

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: Marcel Faul

Téma práce: Názory českých hráčů a hráček na streetball

Diplomová práce Marcela Faula se zabývá názory českých hráčů a hráček na streetball. Cílem práce byla analýza současného stavu streetballu ve světě a v České republice, zjištění názorů hráček a hráčů na streetball a důvody jejich přechodu od basketbalu ke streetballu.

Streetball lze zjednodušeně popsat jako basketbalovou průpravnou hru, která spočívá ve hře 3 hráčů proti 3 na polovině hřiště na 1 koš. To však ani zdaleka nevystihuje smysl streetballu, který se pro některé hráče stal dokonce jakýmsi životním stylem. Co je tedy na streetballu tak jedinečného? Snad atraktivita hraní na „ulici“, volnost, samostatnost, možná nepřítomnost trenérů i rozhodčích, kteří hru příliš svazují a organizují, ale asi i potřeba užít si tu krásnou hru a příliš se při tom neohlížet na konečný výsledek. To vše a možná i mnohé další důvody jsou příčinou stále větší popularity streetballu ve světě, ale i u nás.

Je třeba konstatovat, že práce je autorem pojata ve „streetballovém“ duchu. Marně bychom v ní tedy hledali takové kapitoly jako např. teoretická východiska, metodická část, stanovení cílů a úkolů, výsledková část a mnohé další, které jsou většinou součástí standardně zpracovaných diplomových prací. Autor zde vystupuje jako velký fanoušek a znalec streetballu (to je vidět z každé části práce a je to i její pozitivum), který nás občas mírně neortodoxně seznamuje s krásami této hry. Tyto krásy ho však zaujmou natolik, že nestandardizovaný dotazník, který měl být asi hlavní výzkumnou metodou práce, obsahuje celkem jen 5 otázek a jeho vyhodnocení je věnováno 19 řádků na str. 40. To nejzajímavější z celé práce jsou tedy nakonec autorovi postřehy ze streetballového prostředí, které obsahují – pro nestreetballistu – spoustu inspirativních postřehů a zjištění. Dokonce by se tato práce mohla doporučit jako studijní materiál pro basketbalové trenéry, který by jim usnadnil lépe pochopit mentalitu dnešní mládeže, a který by je i případně přiměl k drobné korekci svých tréninkových metod.

Celkově práci hodnotím jako dobrou a doporučuji ji k obhajobě. Případné otázky na autora jistě vyplynou z diskuse při vlastní obhajobě.

V Praze dne 29. dubna 2009

Mgr. Tomáš Kaprálek

Tomáš Kaprálek